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1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 8 stron. 

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 

przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś KARTĘ ODPOWIEDZI, na 

której wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 

4. Arkusz składa się z 40 pytań z wiedzy zawodowej. 

5. Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

6. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 

7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 

8. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: 

A, B, C, D. 

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 

10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią kratkę. 

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją kółkiem i 

zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 

odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś 

wszystkie dane. 

Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 

przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 
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1. Które prace należy wykonać bezpośrednio przed oddaniem przewodu 

rozdzielczego sieci wodociągowej do eksploatacji? 

a)  Próbę szczelności. 

b)  Montaż uzbrojenia. 

c)  Dezynfekcję i płukanie przewodu. 

d)  Zaizolowanie i odpowietrzenie przewodu. 
 

2. Z jakiego materiału jest wykonany przewód  

wodociągowy na rysunku? 

a)  PP-R 

b)  CPVC 

c)  PE HD 

d)  PVC-U  
 

3. Elementem sieci kanalizacyjnej, który umożliwia przewietrzanie 

i czyszczenie kanałów oraz ich bieżącą kontrolę jest 

a)  wpust uliczny. 

b)  płuczka kanałowa. 

c)  przejście syfonowe. 

d)  studzienka rewizyjna. 
 

4. Jaki będzie spadek dna kanału między punktami A i B jeżeli długość 

kanału na tym odcinku wynosi 12 m. Rzędne dna kanału wynoszą 

odpowiednio w punkcie A = 144,67 m n.p.m., a w punkcie  

B = 144,31 m n.p.m. 

a)  3 % 

b)  3 ‰ 

c)  0,3 % 

d)  0,3 ‰ 
 

5. Który rodzaj wodomierza przedstawiono na rysunku? 

a)  Śrubowy z wirnikiem poziomym. 

b)  Śrubowy z wirnikiem pionowym. 

c)  Skrzydełkowy jednostrumieniowy. 

d)  Skrzydełkowy wielostrumieniowy. 
 

6. Syfon zamontowany w instalacji kanalizacyjnej ma za zadanie 

a)  zapewnić jednokierunkowy przepływ ścieków. 

b)  umożliwić przewietrzanie przewodu kanalizacyjnego. 

c)  umożliwić zmianę kierunku podejścia kanalizacyjnego.  

d)  zabezpieczyć przed wydostawaniem się gazów kanalizacyjnych. 
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7. W którym miejscu instalacji kanalizacyjnej należy montować czyszczaki 

(rewizje)? 

a)  Co 10 m, na prostych odcinkach przewodów odpływowych. 

b)  Na bocznych odgałęzieniach przewodów odpływowych, co 2 m. 

c)  Na pionach, przed włączeniem ich do przewodów odpływowych. 

d)  Bezpośrednio przed włączeniem podejścia do pionu kanalizacyjnego. 
 

8. Co oznacza w dokumentacji instalacji kanalizacyjnej symbol 

przedstawiony na rysunku? 

a)  Bidet. 

b)  Pisuar. 

c)  Miskę ustępową. 

d)  Umywalkę pojedynczą. 
 

9. Na jakiej wysokości od posadzki należy zamontować umywalkę w 

przedszkolu w łazience dla pięciolatków? 

a)  40 ÷ 45 cm 

b)  55 ÷ 65 cm 

c)  70 ÷ 75 cm 

d)  76 ÷ 80 cm 
 

10. Który element instalacji wodociągowej  

    oznaczono na rysunku cyfrą 1? 

a)  Pion. 

b)  Poziom. 

c)  Przyłącze. 

d)  Odgałęzienie. 
 

11. W jakiej technologii wykonuje się instalację wody zimnej z rur 

miedzianych? 

a)  Spawania gazowego. 

b)  Lutowania twardego. 

c)  Spawania elektrycznego. 

d)  Zaciskania promieniowego. 
 

12. Podejście kanalizacyjne do wanny powinno mieć średnicę 

a)  32 mm 

b)  40 mm 

c)  50 mm 

d)  110 mm 
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13. Które rury można stosować do budowy sieci gazowej bez względu na 

ciśnienie i pełnione funkcje? 

a)  Stalowe. 

b)  Miedziane. 

c)  Polietylenowe. 

d)  Polibutylenowe. 
 

14. W której technologii należy zamontować zasuwę  

gazową przedstawioną na rysunku? 

a)  Spawanej. 

b)  Kielichowej. 

c)  Gwintowanej. 

d)  Kołnierzowej. 

 

15. W którym miejscu należy lokalizować gazowy kurek główny?  

a)  W budynku obok gazomierza. 

b)  W budynku w wentylowanej szafce. 

c)  Na zewnątrz budynku razem z wodomierzem. 

d)  Na zewnątrz budynku w wentylowanej szafce. 
 

16. Montaż przewodów instalacji gazowej z rur stalowych należy 

przeprowadzić w następującej kolejności  

a)  malowanie farbą nawierzchniową żółtą, spawanie rur, 

przeprowadzenie próby szczelności, malowanie farbą antykorozyjną. 

b)  malowanie farbą antykorozyjną, spawanie rur, przeprowadzenie próby 

szczelności, malowanie farbą nawierzchniową żółtą. 

c)  spawanie rur, przeprowadzenie próby szczelności, malowanie farbą 

antykorozyjną, malowanie farbą nawierzchniową żółtą. 

d)  spawanie rur, malowanie farbą antykorozyjną, przeprowadzenie próby 

szczelności, malowanie farbą nawierzchniową żółtą. 

 

17. Jaka jest minimalna wysokość pionowego odcinka przewodu 

spalinowego łączącego gazowy podgrzewacz przepływowy z poziomym 

odcinkiem przewodu spalinowego? 

a)  120 mm. 

b)  220 mm. 

c)  250 mm. 

d)  500 mm. 
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18. Do wykonania instalacji gazu z rur stalowych czarnych należy 

zastosować 

a)  obcinak krążkowy i lutownicę. 

b)  zaciskarkę hydrauliczną i gratownik. 

c)  zaciskarkę hydrauliczną i ekspander. 

d)  obcinak krążkowy i palnik acetylenowo-tlenowy. 
 

19. W celu przeprowadzenia próby szczelności instalacji gazowej należy 

zastosować 

a)  wodę zimną o ciśnieniu 0,5 MPa. 

b)  wodę ciepłą o ciśnieniu 0,5 MPa. 

c)  gaz ziemny o ciśnieniu 0,05 MPa. 

d)  gaz obojętny o ciśnieniu 0,05 MPa. 
 

20. Urządzenie, które może być zamontowane w pomieszczeniu  bez 

kanału spalinowego to  

a)  przepływowy podgrzewacz c.w.u. 

b)  kocioł gazowy jednofunkcyjny. 

c)  kocioł gazowy dwufunkcyjny. 

d)  kuchenka 4-palnikowa. 
 

21. Jaki sposób montażu instalacji  

ogrzewczej przedstawiono  

na rysunku? 

a)  Dwururowy trójnikowy. 

b)  Jednorurowy trójnikowy. 

c)  Dwururowy rozdzielaczowy. 

d)  Jednorurowy rozdzielaczowy. 
 

22. Do wykonania połączenia stalowych  

rur przewodowych preizolowanej sieci ciepłowniczej należy użyć 

a)  spawarki. 

b)  zgrzewarki. 

c)  kluczy monterskich. 

d)  kluczy dynamometrycznych. 
 

23. Który rodzaj grzejnika przedstawia rysunek? 

a)  Stalowy płytowy. 

b)  Żeliwny członowy. 

c)  Rurowy ożebrowany. 

d)  Miedziano - aluminiowy. 
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24. Rura oznakowana symbolem Cu-DHP jest wykonana  

a)  ze stali czarnej. 

b)  z blachy aluminiowej. 

c)  z miedzi odtlenionej fosforem. 

d)  ze stali podwójnie ocynkowanej. 
 

25. Którego urządzenia należy użyć do wykonania połączeń w technologii 

zaprasowywania promieniowego?  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

A. B. C. D. 

 
26. W jakiej technologii wykonuje się połączenia nierozłączne rur PP-R? 

a)  Klejenia. 

b)  Zaciskania. 

c)  Zgrzewania polifuzyjnego. 

d)  Zaprasowywania promieniowego. 
 

27. Jaki rodzaj wymiennika ciepła  

przedstawia rysunek? 

a)  Rurowy. 

b)  Płytowy. 

c)  Obrotowy. 

d)  Krzyżowy. 
 
 

28. Jaki element ogrzewania podłogowego  

oznaczono na rysunku cyfrą 1? 

a)  Taśma brzegowa. 

b)  Izolacja termiczna. 

c)  Wylewka betonowa. 

d)  Przewód z uchwytem. 
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29. Kocioł wodny zasilany paliwem gazowym musi być zabezpieczony 

a)  tylko zaworem bezpieczeństwa. 

b)  tylko naczyniem wzbiorczym zamkniętym. 

c)  jednosyfonowym przyrządem bezpieczeństwa. 

d)  zaworem bezpieczeństwa i przeponowym naczyniem wzbiorczym. 
 

30. Na podstawie tabeli z dobowym zużyciem wody na osobę w 

gospodarstwie domowym, oblicz dobowe zużycie wody dla mieszkania 

zamieszkiwanego przez czteroosobową rodzinę. 

 

a)  100 l/d 

b)  165 l/d 

c)  330 l/d 

d)  660 l/d 
 

 

 

31. Do zmiany średnicy przewodu wentylacyjnego należy zastosować 

a)  łuk. 

b)  prostkę. 

c)  dyfuzor. 

d)  odsadzkę. 
 

32. W celu usunięcia zanieczyszczeń na stanowisku pracy stosuje się  

a)  klimatyzację. 

b)  odciągi miejscowe. 

c)  wentylację grawitacyjną. 

d)  wentylację mechaniczną ogólną. 
 

33. Przepływ powietrza w układach wentylacji mechanicznej zapewnia 

a)  czerpnia. 

b)  wyrzutnia. 

c)  wentylator. 

d)  rekuperator. 
 

34. Do przecięcia na właściwą długość rury wentylacyjnej o średnicy 200 

mm, przedstawionej na rysunku należy użyć  

a)  piły do metalu. 

b)  szlifierki kątowej. 

c)  obcinaka krążkowego. 

d)  nożyc do cięcia blachy. 
 

Dobowe zużycie wody na 1osobę  
Czynność Zużycie wody 

kąpiel w wannie 95 l 

mycie naczyń 12 l 

mycie rąk 24 l 

spłukiwanie WC 34 l 
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35. Do jakiego rodzaju wentylacji można zaliczyć okap kuchenny?  

a)  Ogólna nawiewna. 

b)  Ogólna wywiewna. 

c)  Miejscowa nawiewna. 

d)  Miejscowa wywiewna. 
 

36. Jeżeli w instalacji zamontujemy dwie jednakowe pompy w sposób 

równoległy to  

a)  zmaleje wydajność. 

b)  wzrośnie wydajność. 

c)  zmaleje wysokość podnoszenia. 

d)  wzrośnie wysokość podnoszenia. 
 

37. Który rodzaj zaworu przedstawiamy za pomocą wskazanego 

oznaczenia?  

a)  Bezpieczeństwa gwintowany sprężynowy. 

b)  Przelotowy gwintowany kątowy.  

c)  Odcinający kołnierzowy prosty. 

d)  Zwrotny kołnierzowy prosty. 
 

38. Do odnawialnych źródeł energii zalicza się   

a)  ciężki olej opałowy. 

b)  lekki olej opałowy. 

c)  gaz ziemny. 

d)  biogaz. 
 

39. Podczas cięcia rur stalowych elektryczną piłą brzeszczotową należy 

założyć   

a)  hełm ochronny. 

b)  fartuch spawalniczy. 

c)  okulary ochronne i rękawice. 

d)  obuwie na twardej podeszwie. 
 

40. Oblicz koszt montażu i podłączenia do instalacji c.o. pięcioczłonowego 

żeliwnego grzejnika, jeżeli na połączenie dwóch członów monter 

potrzebuje 5 minut, na uzbrojenie grzejnika 20 minut i na montaż 

95 minut. Stawka godzinowa pracy montera wynosi 80 zł.  

a)  160 zł 

b)  180 zł 

c)  200 zł 

d)  220 zł 


